Право на бесплатные лекарства детям

Родители не понаслышке знают, во сколько обходится лечение даже обычного ОРВИ у ребенка.

Но далеко не многим из них известно, что абсолютно всем российским детям до достижения ими возраста трех лет (если семья является многодетной, – шести лет) врачи обязаны выписывать бесплатные медикаменты, необходимые для назначенного лечения.

Законодательство Российской Федерации гарантирует бесплатное медикаментозное обеспечение отдельных категорий российских граждан.

Нормативный акт, подтверждающий это право, – Постановление Правительства Российской Федерации N 890 от 30. 07. 1994 г. «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».


Список лекарственных средств постоянно пополняется и изменяется, в связи с чем, его необходимо уточнять у врача.
Для того чтобы получить бесплатные медикаменты, необходимы: полис обязательного медицинского страхования ребенка; свидетельство о рождении ребенка; свидетельство пенсионного страхования (карточка СНИЛС); ребенок должен быть зарегистрирован по месту жительства.

Если все вышеперечисленные документы у родителей присутствуют, то врач обязан выписать необходимое лекарство. Делается это на специальном бланке в трех экземплярах, заверяется печатью врача и регистратуры. Один экземпляр льготного рецепта вклеивается в медико-амбулаторную карту малыша, два других экземпляра забирают родители для предъявления в аптеку.
Выдача медикаментов по льготным бесплатным рецептам положена всем детям до 3 лет (если семья является многодетной, – шести лет), независимо от наличия у них инвалидности и материальной обеспеченности семьи.
Таким образом, затраты на лечение основных детских болезней можно существенно снизить за счет государства. 
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