Информация о времени, месте и теме публичных слушаний

      Уважаемые жители села Центральная Усадьба совхоза Новоорский, села Красноуральск, села Плодовое доводим до Вашего сведения, что публичные слушания по вопросам рассмотрения:

- проекта бюджета муниципального образования Приреченский сельсовет Новоорского района Оренбургской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов;

-  проекта изменений и дополнений № 6 в Устав муниципального образования Приреченский сельсовет; 

состоятся 15 декабря 2017 года в 10:00 часов в администрации муниципального образования Приреченский сельсовет Новоорского района Оренбургской области по адресу: Оренбургская область, Новоорский район, с. Ц.У.с-за Новоорский, ул.Школьная,9. 

Проекты размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Приреченский сельсовет Новоорского района Оренбургской области:prirechenskyi.ucoz.ru, в разделе Органы МСУ- СМИ.
     Прием заявлений от граждан на выступление осуществляется в администрации муниципального образования Приреченский сельсовет Новоорского района Оренбургской области по адресу: с.Ц.У совхоза Новоорский, ул.Школьная, 9 с 9-00 до 17-00 часов до 14.12.2017 года.

