К вопросу о понятии «конфликт интересов»
В соответствии со ст.10 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» конфликт интересов представляет собой ситуацию, при которой личная заинтересованность государственного или муниципального служащего влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью государственного служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда их правам и законным интересам.

Таким образом, можно выделить следующие существенные признаки конфликта интересов:

- сложившаяся ситуация должна быть непосредственно связана с исполнением государственным или муниципальным служащим своих должностных обязанностей;

- наличие возможности получения служащим доходов в виде денег, ценностей, имущества, услуг имущественного характера либо имущественных прав для себя или для третьих лиц;

-потенциальность характера наступления последствий в виде причинения вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.
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