В прокуратуру района в 2017 году поступило обращение гражданки Г. по вопросу защиты нарушенных прав ее несовершеннолетних детей, выразившихся в неисполнении договора строительства подрядной организацией. В связи с чем прокуратурой района проведена соответствующая проверка, по результатам которой установлено следующее.

Гражданки Г. участвовала в программе «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, в соответствии с условиями названной программы был выдан жилищный сертификат и предоставлена социальная выплата в размере 1 056 492 рубля на приобретение (строительство) жилого дома, а также по государственному сертификату на материнский капитал ей выделены денежные средства в размере 429 408,50 руб.

18.09.2014 между гражданка Г. и ООО «…» был заключен договор подряда на строительство (восстановление) жилья. Согласно условиям договора, ООО «…» обязуется произвести работы по строительству индивидуального жилого дома. Срок исполнения договора составил 2 года.

Согласно п.3.1 Договора, стоимость работ составляет 1 485 900,5 рублей. Заказчик исполнил свои обязательства по Договору, перечислив Подрядчику сумму в размере 1 399 856,8 рублей. 

Проверкой установлено, что ООО «…» обязательства по Договору подряда от 18.09.2014 в полном объеме не исполнены, то есть нарушены п.2.1.4, 2.1.5, 2.1.6 Договора подряда от 18.09.2014.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в порядке ст. 45 ГПК РФ в Новоорский районный суд направлено исковое заявление об обязании ООО «…» в месячный срок с момента вступления решения суда в законную силу выполнить работы согласно проектно-сметной документации. Обязать ООО «…» выплатить неустойку.
По результатам рассмотрения 11.08.2017 решением Новоорского районного суда исковые требования удовлетворены в полном объеме.

