08.12.2016 Прокуратурой района поддержано государственное обвинение в мировом суде Новоорского района по уголовному делу по обвинению жителя п. Новоорск в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 137 УК РФ - незаконное распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Подсудимый совершил преступление при следующих обстоятельствах: Д.,  обладая достаточными познаниями в области компьютерной техники и навыками работы в сети «Интернет», 7.07.2016 в период времени с 11 часов 00 минут до 13 часов 00 минут, находясь в своем доме, используя принадлежащий ему ноутбук, подключенный к сети «Интернет», действуя умышленно, незаконно, с целью распространения сведений о частной жизни П., составляющих её личную тайну, и желая привлечь внимание к своей странице в социальной сети, без согласия П., вопреки ее воли, нарушая право П. на неприкосновенность  ее  частной  жизни,  личной  и  семейной тайны, гарантированное ст.   12 Всеобщей декларации  прав человека (принятой Генеральной Ассамблеей Организации объединенных наций 10.12.1948 года), т. 17 Международного пакта о гражданских и политических правах от 6.12.1966 года и ч. 1 ст. 23, ч. 1 ст. 24 Конституции РФ, на сайте социальной сети, будучи   зарегистрированным   под  другим именем   пользователя,    как    администратор    группы, разместил для публичной демонстрации и обсуждения на сайте социальной сети в   своей   группе фотографию, содержащую изображение потерпевшей П. в обнаженном виде, а также разместил над указанной фотографией запись, в которой указал фамилию и  имя   потерпевшей,   тем   самым   публично   распространил   сведения, составляющие     тайну     частной     жизни     потерпевшей,     предоставив неограниченному числу лиц возможность просмотреть ее фотографию в обнаженном виде.

В судебном заседании обвиняемый вину признавал, в совершенном преступлении раскаялся.

По результатам рассмотрения уголовного дела в отношении Д. мировым судьей вынесен обвинительный приговор, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей. 
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