Лица, управлявшие транспортными средствами, не относящимися к механическим транспортным средствам (например, велосипедами), и допустившие нарушение правил безопасности движения или эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, при наличии к тому оснований несут ответственность соответственно по частям 1, 2 или 3 статьи 268 УК РФ.
Прокуратурой района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя пос. Энергетик, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 268 УК РФ - нарушение другим участником движения (кроме лиц, указанных в статьях 263, 264 УК РФ) правил безопасности движения, если это деяние повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Обвиняемый в совершении данного преступления,  управляя технически исправным велосипедом, следуя в светлое время суток по пешеходной дорожке в нарушении требований п. 10.1 ПДД РФ, согласно которому «он должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения Правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства», п. 24.6 ПДД РФ, согласно которому «если движение велосипедиста по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон подвергает опасности или создает помехи для движения иных лиц, велосипедист должен спешиться и руководствоваться требованиями, предусмотренными Правилами Дорожного Движения для движения пешеходов», действуя по неосторожности, проявляя преступную самонадеянность, нарушая правила безопасности движения, совершил наезд на пожилую женщину, которая двигалась в попутном направлении. 
В результате данного дорожного транспортного происшествия пешеход получила телесное повреждение, в виде тяжкого вреда здоровью. 

Нарушение участником движения правил безопасности движения или эксплуатации транспортных средств, если это деяние повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека - наказывается ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
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Заместитель прокурора 
Новоорского района                                                                             А.В. Скороходов
