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Для Недорезова Александра Егоровича
	статья в Новоорскую газету

об устранении нарушений 
законодательства в сфере ЖКХ

	


Прокуратурой Новоорского района 03.11.2016 г.  проведена проверка качества оказания населению услуг теплоснабжения в п.Новоорск. 
В соответствии с п.15 ст.161 ЖК РФ организация, осуществляющая поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, отвечает за поставки указанных ресурсов надлежащего качества до границ общего имущества в многоквартирном доме и границ внешних сетей инженерно-технического обеспечения данного дома, если иное не установлено договором с такой организацией. Так в ходе проверки было установлено, что  в многоквартирном доме по ул.Комарова  в п.Новоорск услуга теплоснабжения до границ общего имущества в многоквартирном доме предоставляется одной из теплоснабжающих организаций п.Новоорск.
Температура воздуха в угловых  жилых комнатах в многоквартирного жилого дома, по улице Комарова в п.Новоорск в момент проверки составила от +21 градуса, при норме в угловых жилых помещениях - не ниже +22,0 градусов. Фактическая температура воздуха в доме по ул.Комарова в п.Новоорск, на момент проверки 03.11.2016 г., составила придельные нормативные значения.


В ходе проверки было установлено, что согласно утвержденному температурному графику на отопительный сезон 2015-2016 г.г. на выходе из теплоисточника – котельной при наружной температуры воздуха – 1 градус, температура из подающего трубопровода должна составлять не менее + 53,7 градусов,  согласно акту проведенной прокуратурой района проверки от 03.11.2016 было установлено, что температура из подающего трубопровода составляла 50,0 градусов при  наружной температуры воздуха – 1 градус.

Анализ причин и условий, способствующих допущенным нарушениям показал, что вышеуказанные нарушения возникли по вине работника ответственного за соблюдением температуры подачи в трубопровод горячей воды на выходе из теплоисточника – котельной. В целях не повторения подобных нарушений в дальнейшем, были приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования в адрес руководства организации осуществляющею подачу тепла в многоквартирные дома п.Новоорск.   

Прокуратура района просит жителей многоквартирных домов с центральным отоплением незамедлительно сообщать о фактах слабого отопления в Новоорском районе.

(обязательно указать, что информацию подготовила помощник прокурора района Кулешова Кристина Александровна юрист 2 класса)

