
В рамках рассмотрения уголовного дела, возбужденного в отношении лица, отбывающего  наказание в виде лишения свободы в ФКУ ИК – 13 ГУФСИН России по Новосибирской области, которое с использованием телефонной связи мошенническим путем похищал денежные средства жителей пос. Новоорск, путем предоставления им недостоверной информации о родственниках, по ходатайству прокуратуры Новоорского района Новоорским районным судом в адрес начальника ГУФСИН России по Новосибирской области внесено частное постановление.
По результатам его рассмотрения 19 сотрудников ГУФСИН России по Новосибирской области привлечены к дисциплинарной ответственности. В отношении сотрудников учреждений, занимавшихся доставкой осужденным средств мобильной связи,  возбуждены уголовные дела.

Для лиц, в отношении которых имеется информация о возможности совершения ими преступлений с использованием средств мобильной связи, на территориях ряда учреждений созданы отряды с повышенной степенью локализации, которые оборудованы системами подавления сигналов сотовой связи, что исключает возможность использования мобильных телефонов, ведена практика перевода в данные отряды осужденных из других учреждений.

Противодействие совершению осужденными преступлений «мошеннического» характера и борьба с проникновением запрещенных предметов в учреждения УМС Новосибирской области, в том числе средств мобильной связи продолжает оставаться одной из приоритетных задач всех заинтересованных служб ГУФСИН России по Новосибирской области.
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