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Чем не занимается прокурор?
Мы часто слышим по телевизору и радио новости о том, что прокуратурой были проведены какие-то проверки и что какому-то нарушителю было предъявлено обвинение этим государственным органом. Однако немногие граждане знают, что это за ведомство и чем занимается прокуратура
Анализ поступающих в органы прокуратуры района обращений показывает, что граждане и организации не в полной мере осведомлены — что входит в компетенцию органов прокуратуры и чем не занимается прокурор.

Данная статья поможет понять, что входит в компетенцию прокуратуры района и по каким вопросам можно обращаться.

Прокуратура района входит в единую федеральную централизованную систему органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.

Во- первых прокуратура района осуществляет надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина в деятельности учреждений, предприятий, организаций, объединений, органов местного самоуправления и государственной власти, органами контроля, их должностными лицами, а также другими ведомствами, расположенными на территории Новоорского района.

Во-вторых, прокуратура не подменяет органы государственного и муниципального контроля; не проводит проверки в отношении граждан и не привлекает их к ответственности (за исключением дел исключительной компетенции прокурора); не обжалует решения судов, по которым органы прокуратуры не являлись стороной по делу; не вмешивается в коммерческие дела хозяйствующих субъектов; не оказывает юридические консультации.

Вместе с тем, практика надзорной деятельности показывает, что зачастую поступают обращения граждан и организаций разрешение которых не входит в компетенцию прокуратуры района.

В частности:
- о нарушении соседями тишины и покоя граждан (компетенция ОМВД России по Новоорскому району); 
- о ненадлежащем микроклимате в жилом помещении (компетенция Роспотребнадзора); 
- о земельных спорах с соседями (компетенция органов муниципального земельного контроля);
- о взыскании компенсации морального вреда (компетенция судов); 
- о признании сделок между предпринимателями недействительными (компетенция арбитражных судов);

- о нарушениях тарифов за потребления услуг ЖКХ в управляющих организациях (компетенция ГЖИ) и др.

Полагаем, что знание данных положений позволит не только получить от прокурора необходимую защиту прав и свобод, в случае их нарушения, но и обеспечит выполнение прокуратурой исключительно возложенных на нее задач.

Часы приема сотрудниками прокуратуры района: понедельник — пятница с 09 до 18, обед с 13 до 14.
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