«Проблемы предоставления земельных участков находящихся в муниципальной собственности для поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства, и законности установок и эксплуатации рекламных конструкций на территории района»

Прокуратурой района было инициировано проведение «круглого стола» на тему: «Проблемы предоставления земельных участков находящихся в муниципальной собственности для поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства, и законности установок и эксплуатации рекламных конструкций на территории района». Заседание круглого стола было проведено 18.10.2016 г. в администрации Новоорского района Оренбургской области.

В заседании круглого стола приняли участие: глава Новоорского района Рысинов В.П., прокурор района Гущин В.В., помощник прокурора района Кулешова К.А., руководитель СВТО Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области Яковлев С.А., сотрудники ОМВД по Новоорскому району, представители муниципальных образований Новоорского района, предприниматели Новоорского района, а также корреспондент «Новоорской газеты». Всего приняло участие в круглом столе 30 человек. В течение двух часов участниками мероприятия обсуждались вопросы, касаемо темы «круглого стола» и проблемы, которые волнуют малый бизнес района на сегодняшний день. 

В ходе работы «круглого стола» прокуратура района информировала участников мероприятия о результатах прокурорских проверок в заявленной сфере, а именно: о имеющимся факте незаконно установленной рекламной конструкции, которую использовал индивидуальный предприниматель  для индивидуализации своей деятельности. В ходе прокурорской проверки в сентябре 2016 г. было установлено, что предприниматель эксплуатировал рекламную конструкцию на торце здания не жилого помещения. Рекламная конструкция имела надписи, с целью привлечения покупателей.  Однако в нарушении ч.9 ст.19 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ "О рекламе" предпринимателем разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции получено не было, в связи с выявленными нарушениями закона прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении в отношении индивидуального предпринимателя по ст. 14.37 КоАП РФ – установка и (или) эксплуатация рекламной конструкции без предусмотренного законодательством разрешения на ее установку и эксплуатацию. Предпринимателям было дано разъяснения законодательства о порядке получения такого разрешения, а так же что входит в понятие «реклама».

          Широкое обсуждение получил вопрос  предоставления земельных участков находящихся в муниципальной собственности для поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Прокуратурой района так же была доведена информации участникам «круглого стола», что в сентябре в связи с поступившим обращением индивидуального предпринимателя была проведена проверка соблюдения законодательства РФ о порядке предоставления земельных объектов в администрации Новоорского поссовета, в ходе которой были выявлены нарушения Федерального законодательства. Было установлено, что в муниципальное образование поступило обращение ИП о предоставлении земельного участка под строительство капитального объекта – магазина. Данное обращение индивидуального предпринимателя по существу не рассмотрено, ответ заявителю своевременно не был дан. По результатам проверки в отношении должностного лица Новоорского поссовета было возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях – нарушение должностным лицом установленных законодательством сроков рассмотрения заявлений граждан  о предоставлении находящихся в муниципальной собственности земельных объектов. Решением мирового судьи судебного участка №1 Новоорского района от 17.10.2016, должностное лицо Новоорского поссовета привлечено к административной ответственности  по ч.1 ст.19.9 КоАП РФ назначен штраф в размере 1000 рублей.

По результатам работы «круглого стола» было сделано предложение о систематическом проведении подобных встреч предпринимателей с местной властью, надзорными и контролирующими органами района.

Помощник прокурора района                                                         К.А. Кулешова 

