Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства о наторите

В прокуратуру района поступило обращение президента Нотариальной палаты Оренбургской области, в данном обращении содержались доводы по факту систематического нарушения законодательства о нотариате главой администрации одного из муниципальных образований района. Данное обращение послужило основанием для проведения прокурорской проверки.
Так, федеральными законами от 21.12.2013 № 379-ФЗ и от 29.12.2014 № 457-ФЗ обязанностью должностного лица органа местного самоуправления является сообщать сведения об удостоверенных и отмененных завещаниях и доверенностях в региональную нотариальную палату для последующей передачи данной информации в ЕИС. 
Эти сведения должны передаваться должностными лицами только в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2012 г. № 111.
Проверкой установлено, что главой администрации удостоверена доверенность, которая зарегистрирована в реестре нотариальных действий, но в нарушение законодательства о нотариате при совершении нотариального действия – удостоверении доверенности должностное лицо органа местного самоуправления не выполнило обязанность по передаче такой информации в Единую информационную систему нотариата.

Подобное положение неисполнения законодательства Российской Федерации о нотариате является недопустимым и создает угрозу экономической безопасности граждан и других лиц.

В связи с выявленными нарушениями закона прокуратурой района в адрес главы администрации сельского совета внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое в настоящее время находится на рассмотрении. 
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