Прокуратурой Новоорского района в феврале 2016 года по поручению прокуратуры области проведена проверка исполнения законодательства в деятельности хозяйствующих субъектов, при проведении которой выявлены нарушения федерального законодательства о противодействии коррупции.

Статьей 13.3 Федерального закона № 273-ФЗ предусмотрена обязанность организаций разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
При проведении проверки установлено, что Федеральным государственным учреждением, находящимся на территории района, не принимались меры по предупреждению коррупции.
Не принятие организационных мер по противодействию коррупции со стороны данного хозяйствующего субъекта делает невозможным исполнение требований Федерального закона N 273-ФЗ и недостижимыми задачи и неисполнимыми функции государства в сфере борьбы с коррупцией, идет вразрез с проведением единой государственной политики в области противодействия коррупции (статья 7 Федерального закона № 273-ФЗ),  создает благоприятную почву для совершения работниками организации коррупционных правонарушений и злоупотреблений, следствием чего нарушаются интересы Российской Федерации, неопределенного круга лиц, обусловленного кадровыми изменениями в организации.
В связи с чем прокуратурой района в порядке ст. 45 ГПК РФ направлено заявление в суд для рассмотрения по существу. В настоящее время заявление находится в стадии рассмотрения.
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