28.10.2015 в здании Новоорского районного суда рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина М., обвиняемого органами предварительного следствия в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ.
Установлено, что М. в п.Энергетик совершил незаконное изготовление и хранение без цели сбыта наркотического средства масла каннабиса (гашишного масла)  постоянной массой 41, 6728 гр., что является крупным размером.

Подсудимый вину признал в полном объеме, при ознакомлении с материалами уголовного дела в присутствии защитника заявил ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства.

В связи с тем, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по делу с соблюдением норм УПК РФ, конституционных и процессуальных прав участников уголовного судопроизводства, поэтому судом постановлен приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке.

Государственный обвинитель исходя из положений ч. 3 ст. 60 УК РФ, а также фактических обстоятельств совершенного деяния полагал, что исправление осужденного   возможно в условиях лишь изоляции от общества и попросил назначить наказание в виде 3 лет лишения свободы без ограничения свободы со штрафом в размере 20 тыс.рублей, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
По приговору Новоорского районного суда гражданин М. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ и назначено наказание с применением ст.64 УК РФ в виде лишения свободы на срок 1 год с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима без штрафа и ограничения свободы.
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