Уголовные дела частного обвинения – что это?
Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных ч. 1 ст. 115 УК РФ (причинение легкого вреда здоровью), ст. 116.1 УК РФ (побои) и ст. 128.1 УК РФ (клевета), считаются уголовными делами частного обвинения, возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего, его законного представителя.

Процедура возбуждение и рассмотрения уголовных дел частного обвинения закреплена в главе 41 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

Для возбуждения уголовного дела данной категории гражданину необходимо написать заявление в мировой или районный суд по месту жительства с целью привлечения лица к уголовной ответственности. Следует отметить, что возбуждении уголовного дела возможно только в отношении лица, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние по ст.6.1.1 КоАП РФ.

Образец заявления можно взять в мировом или районном суде по месту написания заявления, важно чтобы заявление содержало:

1) наименование суда, в который оно подается;

2) описание события преступления, места, времени, а также обстоятельств его совершения (что конкретно сделало привлекаемое лицо);

3) просьбу, адресованную суду, о принятии уголовного дела к производству;

3.1) данные о потерпевшем, а также о документах, удостоверяющих его личность;

4) данные о лице, привлекаемом к уголовной ответственности (ФИО, число месяц, год рождения, место жительства);

5) список свидетелей, которых необходимо вызвать в суд;

6) подпись лица, его подавшего.

К заявлению также должны быть приложены самого заявления по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело частного обвинения.
В случае отсутствия в заявлении одного из вышеуказанные пунктов, оно может быть возвращено для устранения недостатков.

Особенностью данной категории уголовных дел является то, что государственный обвинитель в лице сотрудника прокуратуры в них участие не принимает, лицо, написавшее заявление, после принятия заявления, становиться частных обвинителе и представляет свои интересы самостоятельно или через представителя.
Институт дел частного обвинения это один из механизмов самостоятельной защиты прав граждан, которой может воспользоваться любое лицо, в отношении которого совершено преступление.
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