Статья для размещения в сети «Интернет» на тему:

«За совершение каких преступлений несовершеннолетние не могут быть освобождены от наказания?»

Законодатель относит несовершеннолетних к особому субъекту уголовной ответственности. В связи с чем, при расследовании и рассмотрении уголовных дел в отношении несовершеннолетних применяются специальные нормы уголовного и уголовно-процессуального законодательства.

Исходя из положений ст. 43 УК РФ о необходимости назначения справедливого наказания и его влияния не исправление осужденного, в отношении несовершеннолетних применяются более «лояльные» виды и размеры наказания.

В силу положение ч. 2 ст. 92 УК РФ несовершеннолетние, которым за совершение преступления средней тяжести, а также тяжкого преступления, назначается наказание в виде лишения свободы могут быть освобождены судом от наказания и помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.
В тоже время, в виду высокой общественной опасности отдельных категорий преступлений законом запрещено освобождать несовершеннолетних преступников совершивших следующие тяжкие преступления: причинение тяжкого вреда здоровью (ч.ч. 1 и 2 ст. 111 УК РФ), истязание с квалифицирующими признаками (ч. 2 ст. 117 УК РФ), заражение хроническим заболеванием, вызываемым вирусом иммунодефицита человека в отношении 2 и более лиц (ч. 3 ст. 122 УК РФ), похищение человека (ч. 1 ст. 126 УК РФ), лишение свободы повлекшее смерть (ч. 3 ст.  127 УК РФ), изнасилование с квалифицирующими признаками (ч. 2 ст. 131 УК РФ), насильственные действия сексуального характера с квалифицирующими признаками (ч. 2 ст.  132 УК РФ), кража в особо крупном размере (ч. 4  ст. 158 УК РФ), грабеж с квалифицирующими признаками (ч. 2 ст. 161 УК РФ), разбой (ч.ч. 1 и 2 ст. 162 УК РФ), вымогательство в квалифицирующими признаками (ч. 2 ст. 163 УК РФ), содействие террористической деятельности (ч. 1 ст. 205.1 УК РФ), публичные призывы к осуществлению террористической деятельности (ст. 205.2 УК РФ), организация террористического сообщества и участие в нем (ч. 2 ст. 205.4 УК РФ), захват заложника (ч. 1 ст. 206 УК РФ), организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем (ч. 2 ст. 208 УК РФ), организация преступного сообщества (ч. 2 ст. 210 УК РФ), угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава (ч. 1 ст. 211 УК РФ), незаконное изготовление взрывчатых веществ, незаконные изготовление, переделка или ремонт взрывных устройств (ч.ч. 2 и 3 ст. 223 УК РФ), хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ч.ч. 1 и 2 ст. 226 УК РФ), сбыт наркотических средств (ч. 1 ст.  228.1 УК РФ), хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ч.ч. 1 и 2 ст. 229 УК РФ), нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой (ст. 360 УК РФ).
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