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Тема: «300 лет на страже закона - от Петра I до настоящих дней».
В январе 2022 года прокуратура Российской Федерации будет праздновать 300-летие с момента создания надзорного органа Петром I.  

Начало XVIII века характеризовалось значительным ростом казнокрадства взяточничества, должностных злоупотреблений, неисполнением царских указов со стороны органов управления империей, всемерным возрастанием всякого рода поборов и усилением бесправия населения, что и вызывало насущную потребность в создании государственной службы по борьбе с этими негативными явлениями. 
12 января 1722 года в соответствии с Именным Высочайшим Указом              Петра I Правительствующему Сенату была учреждена Российская прокуратура – «Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору». При создании прокуратуры император перед ней ставил основную задачу «уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония». Петр I, создавая в России органы прокуратуры, преследовал основные цели — недопущение и борьба с казнокрадством и волокитой в государственных делах. По замыслу императора прокурорский надзор был сформулирован как институт контроля за деятельностью государственного аппарата, и в первую очередь — за Сенатом. 
В 1917 году прокуратура была ликвидирована, а в 1922 году вновь восстановлена в качестве надзорного органа - Государственная прокуратура. Прокуратура СССР, образованная в 1933 просуществовала почти 60 лет. В новой России закон Российской Федераци «О прокуратуре Российской Федерации» был принят в 1992 году. Конституция страны определяет, что прокуратура РФ составляет единую централизованную систему с подчинением нижестоящих прокуроров вышестоящим и генеральному прокурору Российской Федерации.
На сегодняшний день на прокуратуру Российской Федерации возложены задачи по надзору за соблюдением прав граждан во всех сферах жизнедеятельности общества – здравоохранение, образование, ценообразование на продукты питания и медикаменты, природопользование, обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, расходование бюджетных средств и т.д. Кроме того, работа прокуратуры направлена на относительно новые направления – защита прав субъектов предпринимательской деятельности, противодействие коррупции, соблюдение антимонопольного законодательства и т.д.
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