Нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ

Охрана здоровья входит в число приоритетных направлений государственной политики РФ. Согласно Федеральному закону "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" охрана здоровья представляет собой систему мер политического, экономического, правового, социального, научного, медицинского, в том числе санитарно-противоэпидемического (профилактического) характера, осуществляемых органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, их должностными лицами и иными лицами, гражданами в целях профилактики заболеваний, сохранения и укрепления физического и психического здоровья каждого человека, поддержания его долголетней активной жизни, предоставления ему медицинской помощи. 
Ни для кого не секрет, что во многих отраслях медицины использование наркотических средств и психотропных веществ является вынужденной необходимостью. В связи с чем, в целях недопущения криминализации данной сфере правоотношений государством установлен четких строгий механизм оборота наркотических средств в медицинских целях.

Требования к условиям осуществления деятельности, связанной с оборотом наркотических средств и психотропных веществ установлены Федеральным законом 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», а также иным многочисленными нормативными правовыми актами, вот не которые из них: постановление Правительства РФ от 31.12.2009 N 1148 (ред. от 19.10.2020) «О порядке хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров»; постановление Правительства РФ от 13.03.2020 № 274 «О порядке установления требований к режиму охраны посевов растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры»; Постановление Правительства РФ от 06.02.2020 N 101 «Об установлении сортов наркосодержащих растений, разрешенных для культивирования для производства используемых в медицинских целях и (или) ветеринарии наркотических средств и психотропных веществ, для культивирования в промышленных целях, не связанных с производством или изготовлением наркотических средств и психотропных веществ, а также требований к сортам и условиям их культивирования» и тд.

За несоблюдение вышеуказанных нормативно-правовых актов действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственности по ст. 228.2 УК РФ, которая наступает в случае нарушения правил производства, изготовления, переработки, хранения, учета, отпуска, реализации, продажи, распределения, перевозки, пересылки, приобретения, использования, ввоза, вывоза либо уничтожения наркотических средств или психотропных веществ либо их прекурсоров, инструментов или оборудования, используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ, находящихся под специальным контролем, повлекшее их утрату, нарушение правил культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, для использования в научных, учебных целях и в экспертной деятельности либо для производства используемых в медицинских целях и (или) в ветеринарии наркотических средств и психотропных веществ, а также нарушение правил хранения, учета, реализации, продажи, перевозки, приобретения, использования, ввоза, вывоза либо уничтожения растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, повлекшее утрату таких растений или их частей, если это деяние совершено лицом, в обязанности которого входит соблюдение указанных правил.
  Лица, виновные в совершении данных, преступлений предусмотренных ч. 1 ст. 228.2 УК РФ наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

   В случае совершения вышеуказанные действий из корыстных побуждений либо повлекшие по неосторожности причинение вреда здоровью человека или иные тяжкие последствия (ч. 2 ст. 228.2 УК РФ), виновные лица наказываются штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

         Уголовные дела данной категории расследуются дознавателями органов внутренних дел и рассматриваются федеральными судами общей юрисдикции.
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