Ответственность за незаконную предпринимательскую деятельность в сфере технического осмотра транспортных средств.
Защита прав предпринимателей одно из основных направлений надзорной деятельности прокуратуры РФ. Одним из способов обеспечения прав предпринимателей является пресечение деятельности недобросовестных предпринимателей.

Недобросовестные предприниматели встречаются в различных сферах правоотношений, в том числе в сфере технического осмотра транспортных средств, в называемых в простонародье «техосмотрах».

Статьей 11 Федерального закона от 01.07.2011 № 170-ФЗ «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что технический осмотр транспортных средств осуществляют специально аккредитованные организации (юридические лица и индивидуальные предприниматели).

26.07.2019 Федеральным законом № 207-ФЗ «О внесении изменений в статью 171 Уголовного кодекса Российской Федерации» введена уголовная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без аккредитации в сфере технического осмотра транспортных средств в случаях, когда аккредитация в сфере технического осмотра транспортных средств обязательна, если это деяние причинило крупный ущерб гражданам, организациям или государству либо сопряжено с извлечением дохода в крупном размере (более 2 250 000 рублей).

Установление уголовной ответственности за осуществление предпринимательской деятельности без аккредитации в сфере технического осмотра транспортных средств обусловлено широкой практикой продажи «серых» диагностических карт без проведения осмотра.

Так, за совершение данного рода преступлений виновному лицу грозит наказание в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до двух лет, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ареста на срок до шести месяцев (ч. 1 ст. 171 УК РФ).

Совершение того же деяния организованной группой или в особо крупном размере (более 9 000 000 рублей) виновному грозит максимальное наказание в виде 5 лет лишения свободы (ч. 2 ст. 171 УК РФ).

Преступления, за которые наступает ответственность по ч. 1 ст. 171 УК РФ расследуются дознавателями МВД РФ, по ч. 2 ст. 171 УК РФ следователями МВД РФ,
Уголовные дела о преступлениях данной категории рассматриваются районными судами по месту окончания совершения преступления.

В случае если гражданам стали известны факты осуществления предпринимательской деятельности без аккредитации в сфере технического осмотра транспортных средств, они вправе обратится в  Российский союз автостраховщиков (РСА),  а также ближайший территориальный отдел МВД РФ или территориальную прокуратуру с сообщением о совершении противоправных действий.
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