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Прокуратурой района проведена проверка по очистке крыш многоквартирных домов от скопления снега, снежных навесов, сосулек и наледи
Действующим законодательством предусмотрена обязанность организаций, осуществляющих управление и обслуживанием многоквартирных домов осуществлять надлежащую очистку крыш и придомовой территории многоквартирных домов от скопления снега, снежных навесов, сосулек и наледи. 

Прокуратурой района совместно с участием специалиста администрации муниципального образования Новоорский поссовет проведена проверка деятельности управляющих организаций на предмет надлежащего содержания крыш и придомовой территории многоквартирных домов. В рамках проверки осуществлялся объезд многоквартирных домов, находящихся под управлением управляющих организаций ООО «НТС» и ООО «Инноватор». В ходе проверки выявлены многочисленные факты ненадлежащей очистки крыш многоквартирных домов от скоплений снега, снежных навесов и ледяных образований.
По результатам проверки прокуратурой района в адрес руководителей управляющих организаций внесены представления об устранении выявленных нарушений.
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