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Тема: «Антикоррупционные обязанности государственных и муниципальных служащих».
В целях осуществления мероприятий по борьбе с коррупцией законодательством установлены обязанности, которые государственные и муниципальные служащие обязаны соблюдать.
Действующим законодательством установлен широкий перечень ограничений, при возникновении которых служащий не может находиться на службе.

К таким ограничениям относятся случаи признания служащего недееспособным или ограниченно дееспособным решением суда, вступившим в законную силу, наличия заболевания, препятствующего прохождению службы, выхода из гражданства Российской Федерации или приобретения гражданства другого государства.

Суть указанных ограничений состоит в том, что гражданин, замещавший должности государственной или муниципальной службы, в течение 2 лет после увольнения с государственной или муниципальной службы обязан при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров, сообщать новому работодателю сведения о последнем месте своей службы.

Несоблюдение гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, после увольнения со службы указанного требования влечет прекращение трудового или гражданско-правового договора, заключенного с указанным гражданином.
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